

关注

商务部部署提振消费等
2025年八项重点工作

1月11日至12日在京召开的全国商务工作会议上了解到,2025年全国商务系统将重点做好八个方面工作。其中有推进提振消费专项行动,加力扩围实施消费品以旧换新;全力以赴稳外贸,推动贸易高质量发展;促进吸引外资稳存量扩增量,营造一流营商环境;主动对接国际高标准经贸规则,高水平建设开放平台等。

新华

支持中部加快崛起
海关总署出台16条措施

12日,海关总署聚焦打造更具竞争力的内陆开放高地,积极培育和发展新质生产力,更好融入和支撑新发展格局等五个方面公布出台16条重点措施,支持新时代中部地区加快崛起。主要措施包括:优化铁路快通,过境班列集拼,集散监管模式,支持和保障鄂州花湖机场新开和加密国际定期货运航班等。

新华

着力培育壮大
全国一体化数据市场

近日,全国数据工作会议在京召开。会议要求,做好2025年数据工作,要着力从以下9个方面加快推进。其中包括着力实现2025年数字中国建设目标,着力推动数字经济和数字社会高质量发展,着力培育壮大全国一体化数据市场,加快建立场内场外相结合的数据市场体系,营造良好发展生态等。

中新

财经

明天开售
除夕火车票

从铁路12306科创中心获悉,自2024年12月31日开始发售春运车票以来,至2025年1月12日16时,已累计发售春运期间车票7574万张。1月14日(周二)开始发售除夕火车票。

新华

满洲里铁路口岸2024年
进出口货物运量破2200万吨

12日,从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,截至2024年12月31日,满洲里铁路口岸2024年全年进出口货物运量突破2200万吨,达2201.07万吨,创十年来历史新高。

中新

房地产“白名单”项目
审批通过贷款超5万亿元

金融监管总局1月12日召开2025年监管工作会议。会议指出,2024年是金融监管总局全面履职的第一个完整年度。中小金融机构风险明显收敛。城市房地产融资协调机制落地见效,“白名单”项目审批通过贷款超5万亿元。

新华

“新中式”服装受宠
订单火爆至春节后

过新年穿新衣。近日,记者实地探访了浙江杭州某丝绸服装城,不少经营户说,随着近两年国潮风的盛行,“新中式”服装受越来越多的人的偏爱,且逐渐风靡海外市场,订单都已排到了春节后。

中新

社会

中国象棋协会
处罚41名违规人员

中国象棋协会12日在其官方微博公众号发布《中国象棋协会关于对赵鑫鑫等41名违规人员进行处罚的情况通报》称,经查,发现赵鑫鑫等41人存在通过行贿、受贿等方式不同程度参与买棋、卖棋等违规行为,对象棋运动发展造成严重损害。对有关人员分别作出处理。其中,对赵鑫鑫、汪洋、郑惟桐处以终身禁赛,撤销中国象棋协会技术等级称号的处罚。

中新

跨越27年
命案在逃人员终落网

浙江宁波警方1月11日发布消息称,10日,随着27年前命案在逃人员应某某被公安民警押回宁波市宁海县,标志着“1998·1·26”命案积案成功告破。1998年1月26日,宁海县越溪乡发生一起命案。村民丁某(化名)被同村人应某某用锐器刺中胸部,经送医抢救无效后死亡。案发后,应某某出逃。

中新

网友称救助他人时
“两次拨打110求助”

1月12日,重庆市公安局涪陵分局官方微博通报,网友称救助他人时“三次拨打120不通、两次拨打110求助”,针对110报警台当时正同时接受多起群众报警,造成接警线路短暂繁忙,两次拨打110才接通情况,该局将增设110报警台接警岗位,及时接受群众报警求助。

央视

科技

新AI模型可精确预测
人体细胞基因表达

美国研究人员开发出一个新的人工智能模型,经过大量数据的训练后,该模型能精确预测各种人体细胞内部的基因表达情况,将为生物和医学研究带来便利。这个名为“通用表达转换器”(GET)的模型由美国哥伦比亚大学和卡内基-梅隆大学等机构研究人员联合开发,其准确性和有效性已得到实验验证,论文发表在新一期英国《自然》杂志上。

新华

俄罗斯建造全新
载人飞船训练模拟器

俄罗斯加加林宇航员培训中心主任哈拉拉莫夫11日表示,该中心今年将建造全新的载人飞船综合训练模拟器,演练执行未来的俄罗斯轨道站任务和月球探索任务。宇航员将于2027年开始在模拟器上进行载人飞行训练。

中新

新研究揭示影响
软骨韧性的脂肪软骨细胞

一个国际研究团队在新一期美国《科学》杂志上发表论文,深入揭示了一种存在于多种哺乳动物体内,对软骨弹性和稳定性至关重要的脂肪软骨细胞。相关研究有助更安全、高效地再造软骨组织,精确修补因先天缺陷或外伤等造成的软骨损伤。

新华

环球

加州山火持续蔓延
已烧毁上万栋建筑

美国加利福尼亚州洛杉矶地区的山火仍在剧烈燃烧。据当地政府消息,截至11日,山火已造成16人死亡,另有至少13人失踪。大火已烧毁超12300栋建筑。

新华

法国有轨电车相撞
超过30人受伤

法国大东部大区首府斯特拉斯堡11日下午发生一起有轨电车相撞事故,造成超过30人受伤。据报道,一列电车在倒车时与另一列停靠的电车发生猛烈撞击。事故具体原因尚不清楚。当地检方已介入调查,并初步排除人为故意的可能。

新华

尹锡悦将不出席弹劾案
首次正式辩论

被停职的韩国总统尹锡悦方面12日表示,出于人身安全考虑,总统本人将不出席韩国宪法法院定于14日举行的尹锡悦弹劾案首次正式辩论。

新华

招生名额比入学人数多
日本进入“全员上大学时代”

日本文部科学省一项最新调查结果显示,日本各大学2024学年招生名额数62.52万比入学总人数61.35万多出逾1万人,自有记录以来首次出现“倒挂”的情况。按照日本媒体说法,日本由此进入“全员上大学时代”。

新华

编辑:武俊 组版:刘森

讲文明 树新风 公益广告

授人玫瑰 手有余香

志愿服务, 给予他人成长自己